

# 追尾起火! 36乘客睡梦中丧生

## 陕西延安发生特大交通事故, 国务院成立调查组



交警在现场处置事故

综合新华社报道

8月26日凌晨, 陕西延安境内发生特大交通事故, 目前已造成36人死亡, 3人受伤。国务院已成立事故调查组, 国家安监总局和公安部负责人率工作组赶赴事故现场。

### 乘客熟睡中遭大火包围

26日凌晨2时许, 陕西省延安市境内包茂高速公路安塞段由北向南K484+95米处, 发生一起特大交通事故, 一辆双层卧铺客车和一辆装有甲醇的罐车追尾, 引发甲醇泄漏起火, 并致两车起火。

据了解, 8月26日凌晨装载甲醇的货车从包茂高速安塞服务区休息后出发, 刚上高速路即和后面的客车发生追尾。参与事故救援的延安消防支队参谋长岳玖祥介绍, 两车追尾甲醇大量泄漏, 导致客车严重变形, 事故发生在凌晨2点多, 大部分乘客均在熟睡, 大量甲醇泄漏, 迅速围住客车燃烧。

由于货车上拉了35吨甲醇, 与客车发

生激烈碰撞后产生了燃烧, 客车被烧得只剩下框架。据一名幸存者介绍, 当时所有乘客都在熟睡中, 事发时撞击声音非常大, 追尾后迅速起火。他是睡在客车最后一排的上铺, 其他地方的玻璃全部为密闭的, 他则从车后面仅有的小窗口逃生。

### 肇事罐车司机被警方控制

经核实确认, 客车为呼和浩特市运输集团运营车辆, 核载39人, 实载39人(包括司乘人员), 其中3人在事故中逃生(两人已送延安大学附属医院抢救, 一人伤势较轻)。事故共造成36人死亡。大型罐车的2名司机未受伤, 已被警方控制。

目前, 确认客车为呼和浩特市运输集团的宇通牌大客车(车牌号蒙AK1475), 驾驶员已死亡。8月25日下午17时, 客车由呼和浩特市发往西安。货车为河南省孟州市第一汽车运输有限公司解放牌新大威货车(车牌号豫HD6962), 车辆核载40吨, 实载35吨, 从榆林能化有限公司装载甲醇运到山东。8月26日凌晨, 该

货车从包茂高速安塞服务区休息后出发, 刚上高速路即发生客车追尾事故。

### 国务院成立事故调查组

在接到陕西延安26日凌晨发生特大交通事故的报告后, 国务院成立事故调查组, 国家安监总局副局长孙华山会同公安部副部长黄明立即率工作组赶赴事故现场, 指导地方政府做好事故救援等工作。

工作组将指导地方政府做好事故救援工作, 组织查明事故原因, 全力救治伤员, 妥善处置善后, 依法依规严肃处理。国家安监总局同时要求陕西省安监局配合地方政府全力抢救伤员, 千方百计减少伤亡, 并进一步核实事故有关情况。

延安也已成立“8·26”交通事故调查处理领导小组, 并成立了伤员抢救、事故调查、善后处理、综合协调四个小组, 正在加紧开展伤员救治、现场勘查、事故调查等工作。目前, 事故善后处理和调查以及事故现场清理工作正在有序进行。

### 相关报道

## 沪蓉高速四川境内两车追尾11死1伤

据新华社电 记者从四川省安监局获悉, 26日13时30分左右, 沪蓉高速四川广安境内发生一起汽车追尾事故, 目前已造成11人死亡, 1人重伤。

据介绍, 26日13时30分左右, 在沪蓉高速公路1714KM+400M处(四川省广安市岳池县境内, 南充往广安方向), 一辆载有12人的长安面包车追尾一辆大货车, 造成面包车上10人死亡, 2人重伤。15时30分左右, 1名重伤员因抢救无效死亡。至此, 该事故已造成11人死亡, 1人重伤。

事故发生后, 广安市和岳池县政府领导立即率相关部门领导赶赴事故现场组织救援。四川省安监局副局长黄锦生、苏国超及相关部门负责人率队火速赶往事故现场。目前, 事故原因正在调查中。

# 女孩穿17厘米高跟鞋开车翻车

## 事发南京市, 已发生4次车祸, 但都有惊无险

据《扬子晚报》报道 8月25日凌晨1点30分左右, 南京新街口中山东路与洪武路路口新华书店对面, 一辆由东向西行驶的北京牌照别克轿车侧翻在慢车道上, 驾车的17岁姑娘情急中从天窗脱身, 未造成任何伤害。据其介绍, 她是为避让同向车辆采取刹车措施不当导致了车祸。交警现场初步调查认定车祸是高跟鞋惹祸——这姑娘穿着大约17厘米高的高跟鞋。

### 凌晨别克车发生侧翻

当天凌晨, 南京新街口中山东路与洪武路路口西北角, 一辆北京牌照轿车撞到绿化带后侧翻在慢车道上。一名穿着时髦的年轻女子从侧翻的轿车天窗里爬出。

交警赶到后, 操南京口音的翻车女司机自称姓徐, 说自己当晚在大行宫附近驾驶一辆北京牌照的别克车从东向西开, 谁知经过

新华书店附近时, 一辆自西向东行驶的出租车突然路口掉头, 她情急中刹车不及, 撞到了绿化带, 随后车身发生了右侧翻。

徐姓姑娘自称在美国学医, 这次是放假短暂回国, 驾照是在美国考的国际驾照。美国的车辆拥有率很高, 不满18岁的未成年人也可申领驾驶执照, 而17岁的她拿驾照至今才一年多。

令人惊讶的是, 这位徐姑娘自称在拿了国际驾照的一年多时间内, 自己已开车发生了4次车祸, 而且不止一次翻车, 但都有惊无险, 每次都幸运得很, 从来没有受过伤。

### 交警判断是高跟鞋惹祸

交警起初怀疑翻车的姑娘酒驾, 但现场对其采取吹气测酒精试验, 发现她酒精含量并没有超标, 不属于酒后驾驶。交警表示, 这位徐姑娘穿着一双17厘米的高跟鞋, 估计当时车速太快, 遇到状况后, 她慌忙急刹车, 处

置不当引发事故。

徐姑娘称, 她在美国留学, 这次放假才回南京小住, 27日就要再赴美国学习。交警考虑到她是短期归国, 而且该起事故只是单方责任交通事故, 并没有造成人员及公共财物损坏, 所以对其进行批评教育后放行。侧翻的轿车被交警拖走, 事故待进一步调查处理。

在交警现场调查中, 翻车姑娘拿出一本全英文的驾照, 交警称这是国际驾照, 但在南京不管用。交警告诉记者, 联合国《道路交通公约》规定, 国际驾照不能单独使用, 必



事故现场和徐姑娘穿的17厘米高跟鞋

须和本国驾照一起使用才有效。按目前中国的交通法, 这位徐姑娘在美国领的这本驾照在南京开车涉嫌无证驾驶, 她应在回国后到当地车管所变更办理相应手续。